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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Акціонерне право  

Викладач (-і) Парута Юлія Іванівна, кандидат юридичних наук, доцент 

кафедри цивільного права 

Контактний телефон 

викладача 

 (0342) 596130 

 

E-mail викладача yuliia.paruta@cnu.edu.ua  

Формат дисципліни заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

 

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку індивідуальних 

занять зі здобувачами, розміщеному на інформаційному стенді 

та сайті кафедри https://kcp.сnu.edu.ua/інформація-щодо-

навчального-процесу-2/ Також можливі консультації шляхом 

листування через корпоративну електронну пошту. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є правовий інститут акціонерного права, 

який входить до складу корпоративного права, законодавство України у сфері 

акціонерних відносин, а також практика реалізації відповідних норм акціонерного 

законодавства, що регулюють порядок виникнення, зміни та припинення корпоративних 

відносин в акціонерних товариствах. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

Змістовий модуль 1. Загальна характеристика акціонерних товариств. 

Змістовий модуль 2. Особливості здійснення корпоративних прав акціонерами. 

Акціонерне право є одним із тих правових інститутів, які активно змінюються у 

площині законодавчого регулювання. Необхідність вивчення даної дисципліни є 

наслідком максимальної популярності акціонерних товариств як способу акумуляції 

значного за розмірами капіталу. Важливість вказаних юридичних осіб є безумовною, 

адже вони виступають засобом реалізації економічних та соціальних інтересів громадян 

та держави. Належне правове забезпечення діяльності акціонерних товариств є 

запорукою активізації залучення інвестицій у економіку України. Тому вивчення цієї 

дисципліни має на сьогодні велике значення як для теорії так і для практики. 

Вагомість знань із дисципліни «Акціонерне право» зростає також в умовах посиленої 

адаптації вітчизняної правової системи до стандартів Європейського Союзу. Тому 

потреба наявності у вітчизняній юриспруденції висококваліфікованих фахівців із 

корпоративного права є безперечною. 

Основними джерелами цієї галузі виступають: Цивільний та Господарський кодекси 

України, закони України «Про акціонерні товариства», «Про міжнародне приватне 

право», «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та 

громадських формувань», «Про інститути спільного інвестування», «Про споживчу 

кооперацію», «Про банки і банківську діяльність», «Про державну реєстрацію речових 

прав на нерухоме майно та їх обтяжень», «Про оцінку майна, майнових прав та 

професійну оціночну діяльність» та низка інших законів та підзаконних нормативних 

актів. 

Дисципліна «Акціонерне право» є складовою частиною  підготовки фахівців у галузі 

юриспруденції. Вивчення дисципліни дозволить сформувати у здобувачів системні і 

комплексні знання стосовно особливостей регулювання корпоративних відносин в 

акціонерних товариствах. Засвоєння здобувачами знань у сфері акціонерного права 

України забезпечить формування у здобувачів навиків щодо практичного застосування 

mailto:yuliia.paruta@cnu.edu.ua
https://d-learn.pnu.edu.ua/
https://kcp.сnu.edu.ua/інформація-щодо-навчального-процесу-2/
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норм законодавства, які регулюють правовий статус акціонерних товариств та механізм 

здійснення корпоративних прав та обов’язків акціонерами. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Акціонерне право» є формування у 

здобувачів здатності розв’язувати складні спеціалізовані завдання у сфері акціонерного 

права України на підґрунті глибинного розуміння природи акціонерних правовідносин та 

правових механізмів їх виникнення, зміни та припинення, а також системи юридичних 

знань для професійного застосування акціонерного законодавства на практиці. 

 Основними цілями вивчення дисципліни «Акціонерне право»  є набуття здобувачами 

знань та розуміння змісту норм акціонерного законодавства України, формування умінь 

та навичок щодо самостійного розв’язання практичних проблем, які виникають у процесі 

застосування законодавства щодо виникнення, зміни та припинення акціонерних 

правовідносин. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері 

права. 

Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.  

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня 

(з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК12. Здатність скеровувати зусилля, поєднуючи результати різних досліджень та 

аналізу, вчасно подавати результат. 

Фахові компетентності: 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних 

задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності. 

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у 

правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного права, а 

також кримінальної юстиції. 

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту 

юридичну аргументацію. 

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та 

правозастосовній діяльності. 

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, 

логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей 

практики їх застосування. 

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, 

зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією. 

СК14. Здатність самостійно готувати проєкти нормативно-правових актів, 

обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх 

впливу на відповідні суспільні відносини. 

Програмні результати навчання: 

РН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати 

докази та наводити переконливі аргументи. 

РН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно 

опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та 

практичної діяльності. 

РН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих 

послуг. 



РН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів. 

РН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування. 

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 10 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

6 

самостійна робота 74 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативна / 

вибіркова 

2  D 8 Право 1 вибіркова 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема 
кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Змістовий модуль 1. Загальна характеристика корпоративних юридичних осіб 

Тема 1. Поняття та предмет акціонерного права. 2 - 6 

Тема 2. Історичний розвиток акціонерних товариств  

- 

- 6 

Тема 3. Система ознак акціонерного товариства - 2 6 

Тема 4. Створення акціонерних товариств. 2 - 6 

Тема 5. Статутний капітал акціонерних товариств - 2 6 

Тема 6. Система органів управління в акціонерному 

товаристві 

2 - 7 

Змістовий модуль 2. Правова характеристика корпоративних прав учасників 

окремих організаційно-правових форм корпоративних юридичних осіб 

Тема 7. Правовий статус акціонера 2 - 6 

Тема 8. Правовий режим акцій. - 2 6 

Тема 9. Здійснення акціонерами права на інформацію про 

акціонерне товариство 

- - 6 

Тема 10. Здійснення акціонерами права на участь в 

управлінні акціонерним товариством 

2 - 6 

Тема 11. Корпоративні правочини в акціонерному 

товаристві. 

- - 7 

Тема 12. Корпоративні конфлікти в акціонерному 

товаристві. 

- - 6 

ЗАГ.: 10 6 74 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Визначається Порядком організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника, введеним в дію наказом ректора 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

від 19 травня 2023 р. № 309. https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-

otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf, а також 

Методичними рекомендаціями до порядку оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти у навчально-науковому юридичному інституті 

(далі - МРПОУ), затвердженими Вченою радою навчально-наукового 

юридичного інституту Прикарпатського національного університету 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf


імені Василя Стефаника, протокол №13 від 27 червня 2024 року) 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-

rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf  

Вимоги до 

письмової 

роботи 

Передбачається виконання 1 письмової залікової роботи. Робота 

виконується на останньому семінарському занятті та охоплює всі 

змістові модулі. Варіанти завдань, бали за їх  виконання, критерії 

оцінювання визначаються керівником навчальної дисципліни та 

затверджуються на засіданні кафедри (пп. 3.3.5 МРПОУ).  

На залікову роботу виноситься 50 тестових завдань, кожне з яких 

оцінюється по 1,5 бали. Максимальна кількість балів за письмову 

роботу – 75 (пп. 2.7.1 МРПОУ) 

Семінарські 

заняття 

Завдання для семінарських занять визначені у методичних 

вказівках, що розміщені на сайті кафедри https://kcp.cnu.edu.ua/ор-

магістр/navchalno-metodychni-materialy/, а також в системі 

дистанційного навчання. Максимальна кількість балів за 

практичні/семінарські заняття – 25 (пп. 2.7.2 МРПОУ). 

Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

Здобувач у визначені строки та у визначеній формі повинен виконати 

письмову залікову роботу. 

 

Підсумковий 

контроль 

Залік. Підсумковий бал складається з суми підсумкового балу за 

семінарські заняття (максимально 25 балів) та балу за залікову роботу 

(максимально 75 балів). Підсумковий бал становить максимально 100 

балів (пп. 2.7  МРПОУ).  

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Зміст питань, форма та структура завдань та інструкції щодо виконання обов’язкових 

(залікової роботи) та додаткових (письмових завдань за питаннями самостійного 

опрацювання, письмових експрес-опитувань тощо) письмових робіт визначаються 

викладачем, що проводить семінарські заняття, за погодженням з викладачем, що 

проводить лекційні заняття (Розділ 3 МРПОУ). За бажанням (для отримання додаткових 

балів) студенти можуть виконувати індивідуальні завдання (пп. 3.1.4.1-3.1.4.3 МРПОУ). 

Види індивідуальних завдань та інструкції щодо їх виконання знаходяться на кафедрі та 

на сайті кафедри https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/ 

Академічна доброчесність: 

Очікується, що здобувачі будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, визначених Положенням про запобігання академічному плагіату та іншим 

порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі 

здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-

запобігання-академічному-плагіату.pdf  

Реагування на порушення академічної доброчесності здійснюється відповідно до 

встановлених процедур https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf.  

Відвідування занять: 

Очікується, що всі здобувачі відвідають лекції і семінарські заняття. Відпрацювання 

пропущених занять не є обов’язковим і проводиться лише за бажанням здобувача. 

Неформальна освіта: 

Питання визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті 

регулюється Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені Василя 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf
https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf
https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/
https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/
https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf


Стефаника https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-

polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-

v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf   

8. Рекомендована література 

1. Зеліско А.В. Підприємницькі юридичні особи приватного права як суб’єкти 

цивільних правовідносин: монографія. Івано-Франківськ, 2017. 445 с.  

2. Корпоративне право України: підручник / [В.В. Луць, В.А. Васильєва, О.Р. 

Кібенко, І.В. Спасибо-Фатєєва]; за заг. ред. В.В. Луця. К.: Юрінком Інтер, 2010. 384 с.  

3. Корпоративне право Польщі та України: монографія / Васильєва В.А., Гербет 

Анджей, Ковалишин О.Р. [та ін.]; за ред. проф. В.А. Васильєвої. Івано-Франківськ, 2016. 

377 с. 

4. Корпоративне право Австрії та України: монографія / Васильєва В.А., Ковалишин 

О.Р., Вікторія Робертсон [та ін.]; за ред. проф. В.А. Васильєвої. Івано-Франківськ, 2015. 

250 с. 

5. Корпоративне право: проблеми теорії та практики: монографія. За заг. ред. проф. 

В.А. Васильєвої. Івано-Франківськ, 2017. 612 с. 

6. Корпоративне право крізь призму судової практики: монографія / за ред. І.В. 

Спасибо-Фатєєвої. Харків: ЕКУС, 2021. 512 с. 

7. Цікало В.І. Засада пропорційності здійснення корпоративних прав: монографія. 

Львів: ЛНУ ім. Івана Франка. 2022. 588 с.  

8. Махінчук В.М. Зняття корпоративної вуалі: монографія. Івано-Франківськ, 2017. 

165 с. 

Детальний перелік монографічної, наукової, науково-практичної літератури, 

нормативних джерел та інформаційних ресурсів до кожної теми міститься в навчально-

методичних посібниках: 

1. Парута Ю.І. Акціонерне право : методичні вказівки для підготовки до семінарських 

занять магістрантів другого рівня вищої освіти (магістерського) першого курсу заочної 

форми навчання спеціальності 081 «Право». Івано-Франківськ: Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника, 2024. URL: https://kcp.cnu.edu.ua/ор-

магістр/navchalno-metodychni-materialy/ 

2. Парута Ю.І. Акціонерне право : методичні вказівки для забезпечення самостійної 

роботи магістрантів другого освітнього рівня (магістерського) першого курсу денної та  

заочної форми навчання спеціальності 081 «Право». Івано-Франківськ: Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника, 2024. URL: https://kcp.cnu.edu.ua/ор-

магістр/navchalno-metodychni-materialy/ 

 

  Викладач                        доц. Юлія ПАРУТА 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/
https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/
https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/
https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/

